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активів у майбутньому. 
Практична значимість обліку основних засобів, дискусійний характер 

багатьох теоретичних положень, недостатній рівень їх дослідження з точки 
зору сучасних потреб управління вимагають подальшої деталізації вище 
розглянутих проблемних аспектів обліку та удосконалення науково-
практичного інструментарію. Це необхідно враховувати у процесі проведення 
наступних досліджень з даної тематики. 
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м. Кропивницький, Україна 
 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  
ГАРМОНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО Й ПОДАТКОВОГО ОБЛІКУ 

ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ТА АМОРТИЗАЦІЙНИХ НАРАХУВАНЬ 
 

Відповідно до Національних положень (стандартів) бухгалтерського 
обліку (НП(С)БО), Податкового кодексу України, інших нормативних 
документів, основні засоби розуміються як матеріальні активи, які 
підприємство утримує з метою їх  використання у процесі виробництва або 
постачання товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для 
здійснення адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк 
корисного використання (експлуатації) яких більше одного року (або 
операційного циклу, якщо він довший за рік)» [1-3].  

Економічна природа основних засобів полягає в їх участі в кількох 
виробничих циклах, зберіганні форми протягом усього терміну експлуатації і 
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перенесенні вартості на готовий продукт через амортизацію. Це ставить 
питання про нарахування амортизації основних засобів, зокрема визначення 
строки їх корисного використання, оскільки цей термін може значно 
варіюватись для одного й того ж об'єкта на різних підприємствах. Тому 
важливо керуватися встановленими у Податковому кодексі України [4, с. 248] 
мінімально допустимими строками корисного використання, які розглядаються 
в розрізі 16 груп основних засобів. 

Для компенсації вартості витраченої частини основних засобів кожне 
аграрне підприємство враховує амортизаційні відрахування. Ці відрахування 
включаються в собівартість виробленої продукції як складова витрат 
виробництва і реалізуються при продажу товарів. Вони акумулюються у 
спеціальному амортизаційному фонді, який служить джерелом відновлення 
зношених основних засобів. Таким чином, амортизація забезпечує компенсацію 
в грошовому еквіваленті вартості засобів праці під час їх фізичного зносу в 
процесі виробництва. 

Розрізняють фізичне і моральне зношування основних засобів. Фізичне 
спрацювання основних засобів полягає в поступовій втраті ними своїх 
початкових техніко-експлуатаційних характеристик, тобто споживної вартості, 
що призводить до зменшення їхньої реальної вартості. Моральне зношування є 
процесом знецінення діючих основних засобів до повного фізичного 
спрацювання, спричиненого науково-технічним прогресом, моральним 
стомленням, конкурентними чеканнями та іншими чинниками [5, с. 7128]. 

Впровадження Податкового кодексу України в основному узгодило 
розбіжності у термінологічному апараті щодо засобів праці та визнало 
категорію «основні засоби». Гармонізація бухгалтерської та податкової 
концепцій амортизації сприяла інноваційному розвитку підприємницької 
діяльності. 
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